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Kryssuppgifter läsvecka 5

1. Beräkna volymen av den parallellpiped som har de fyra närliggande hörnen
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2. Om talen c0, c1, . . . , cn−1 är givna s̊a kan man visa att n× n-matrisen
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Visa detta för n = 4. (Eller för alla n, för de riktigt ambitiösa). P̊a engelska kallas C för com-
panion matrix d̊a den via detta samband g̊ar hand i hand med det givna polynomet. Notera
att egenvärdena till C ges av rötterna till polynomet, d̊a det
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= (−1)n det

(
λIn−C

)
.

3. En matris A och dess diagonalisering ges av ekvationen 2 −1 2
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 .
P̊a grund av en korrupt h̊arddisk saknas data för värdena a, b, c och d. Återskapa dessa utifr̊an
vad du vet om egenvärden och egenvektorer (utan att utföra matris-matris-multiplikationen
och lösa det resulterande ekvationssystemet).

4. I kryssuppgifterna för LV3 definierades en nilpotent matris som en matris A för vilken Ak = 0
men Aj 6= 0 för j = 0, . . . , k − 1. Visa att

(a) En nilpotent matris A är inte inverterbar. [Tips: använd att det(AB) = detA detB.]

(b) Om en nilpotent matris A är diagonaliserbar s̊a är A = 0. [Tips: vad blir Ak?]


